

Судя по всему, в ходе «химических войн» менеджмент ОАО «Акрон» разобиделся на ветеранов.

Те, напомним, на скандально известной отчётно-выборной конференции профсоюзной организации повели себя «неправильно». «Неправильность заключалась в том, что они сначала призывали лиц, устроивших на конференции «фокус» с расколом организации, соблюдать порядок и приличия, а потом приняли участие в голосовании, в результате которого руководителем «первички» был избран С. Мельников, менеджмент не устраивающий.

Вообще-то пока официально так и не смог зарегистрироваться ни один из двух избранных разными способами председателей. Остаётся ссылаться на инстанции, признавшие легитимность.

Полномочия С. Мельникова и «его» профкома признали Росхимпрофсоюз и Федерация независимых профсоюзов России, его оппонентов - руководство предприятия. Процесс, так сказать, не завершён. Но за ветеранов уже взялись как следует.

Им, ветеранам, как раз потребовалось привести в порядок статус своей общественной организации, входящей на правах «первички» в городскую. В результате теперь ветеранам предложено руководствоваться «Положением о Совете ветеранов труда ОАО «Акрон», которое намерен утвердить... генеральный директор ОАО И. Антонов.

Хорош или плох сам документ - судить не нам, а ветеранам-химикам. Но директор предприятия, утверждающий уставные документы общественной организации, - это что-то новенькое. И общественная организация, которая может прекратить свою деятельность «по инициативе администрации Общества», как сказано в «Положении», - это более чем забавная организация.

То есть карманный профсоюз пока создать не удается - тогда попробуем начать с карманных ветеранов.

На самом деле и этот фокус значит не так уж много. Потому что ветераны остаются членами профсоюза. Того самого, пока не карманного. И если Совет ветеранов кому-то не сможет или не захочет помочь - поможет профком.

Конечно, «химические войны» ещё не закончились, и победитель пока не известен. Как знать, может, и профсоюз в будущем станет таким же забавным, как Совет ветеранов. Известна, однако, позиция лидера ФНПР М. Шмакова. Главный профбосс России заверил главу Росхимпрофсоюза, что, если «фокусы»

с перелицовкой профсоюзной деятельности в Великом Новгороде не прекратятся, он готов познакомить с ситуацией Международную организацию труда.

Едва ли это пойдёт на пользу репутации нашей «химии» и её владельца г-на Кантора, который активно просится в деловые партнёры к российскому «социальному государству».

А нужна ли такая слава Новгороду, мы ещё не успели прикинуть. Всё-таки весь мир узнает, что в древнем центре русской демократии граждане умеют бороться против феодальных замашек своих работодателей. Может, пригодится в качестве дополнительной рекламы?

Леонид МАЙОРОВ